


Llenu ypoka:

[l o60b6bweHue u cucmemamu3sayusi meopemu4ecKko20 Mamepuasna
no oaHHoU meme;

[l ompabomka yMeHull u HaebIKO8 NMPUMeHeHUs1 hopMys1 n —20
YysieHa npozpeccuu, CyMMbI N repebiX YJ1eHO8 npozpeccuu;

[l pazeumue Hasbiko8 pabombi ¢ AonosIHUMesIbHOU siumepamypoll,
C ucmopu4ecKum mMamepuasioMm;

[l pazeumue no3HaeamesibHOU aKmueHoOCMuU y4Yau,uxcsi;

[l eocnnumaHue acmemuy4yecKux Ka4yecme U yMeHusi obwamsbcsi;
cpopmuposaHue UHMepeca Kk MamemMamuke.




KpoccBopna

1. Kak Ha3blBaeTcs rpadomk kKBagpaTtuyHOW
dyHKUNN?

2. MaTtemaTun4yeckoe npennoxeHue,
crnpaBeIMBOCTb KOTOPOro oKa3biBaEeTCA.
3. Ynopago4veHHasa napa yicen, sagatowas
NOSIOXKeHMe TOYKM Ha MITOCKOCTM.

4. Hayka, BO3HMKLLAs B rNyO0OKON OpeBHOCTY
B BaBunoHe u ErvnTte, a yvawumneca Poccum
Ha4YMHalT €€ n3yyartb C 7 Knacca.

5. JInHmna Ha nnockocTu, 3agaBaemas
ypaBHEeHUEeM Yy=kX+b.

6. YnNcrnoBou NPOMeEXyTOK.

7. NpeanoxeHune, npuHnMmaemoe 6e3
[oKasaTtenbCcTBa.

8. Pesynbrart cnoxeHud

9. HasBaHuMe BTOpPOM KoopaMHAaTLI Ha
MNSTIOCKOCTW.

10. ®paHuUy3CcKM MateMaTuK 19 BeKa, «oTeL»
anrebpsbl, OpUCT, pasragan wndp,
npUMeHsAeMbIn ncnaHuamm B BOMHe C
dpaHuy3amu, a HaMm NOMOr B BbICTPOM
peLleHnn KBagpaTHbIX YpaBHEHUN,
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NcTopunuyeckas cnpaBKa

B knuHonucHbIx mabriuyax easUJIOHSIH 8 e2uriemcKux
nupamudax(ll eexk 0o H.3.) ecmpevdaromcsi npumMepbl
apugmMmemuyeckuu rnpoapeccuul.

3adayu Ha npozpeccuu, dowedwue 0o Hac u3 dpeseHocmu,
6b11uU cesi3aHbI C 3arnpocamMu X03s5UCMEEeHHOU XXU3HU:
pacnpedesieHue npodykmoe, desieHUe Hacsiedcmea u ap.

Hekomopsbie ¢hopMysibl, OMHOCAWUECS K npo2peccusim,
6bi1/1U U38eCMHbI KUMAUCKUM U UHOUUCKUM YYeHbIM.
Apuabxamma (V 8.H.3.)npumeHsis1 ¢popmyrbl obuwe2o 4ucna,
CYMMbI apugmMemu4eckou rnpozpeccuu.

lMpaeursio Ornsi Haxo)XOeHUsi CYMMbI 4/1€eHO8
apugmMemu4yeckou npoz2peccuu ernepebie eacmpeyaemcsi e
co4uHeHuu JleoHapdo lNu3aHckoz2o «KHuau Abaka» e 1202 2.




[lporpeccum

ApudpmetTnyeckas nporpeccus
[locnenoBaTernbHOCTbL B KOTOPOU
KaXkOblW 4YfieH Ha4yMHasa co BTOPOro

paBeH npeablayLemMy CroXXeHHOMY
C OOHMM U TEM XK€ YMCIIOM.

Yucno d - pa3HoCcTb nporpeccumn

d = az-a1= asz-ax= as-asz=....

FeomeTpuyeckasi nporpeccus

[MlocnegoBaTenbHOCTb OTNINYHbIX
OT Hyns Yncen B KOTOPOu
KaXkOblN YNeH Ha4YnHasa co
BTOPOro paBeH npeablayLlemy
YMHOXXEHHOMY Ha OHO 1N TOXeE
4ymncno.

Yucno q - 3HamMeHaTenb
nporpeccum.

g = bz2:b1= bs:b2= ba:bs=...




g’d)opmyna N-ro 4ysieHa nporpeccun

apudpmeTmnyeckon, reoMeTpn4ecKkou
— — n-1
an—a1+d(n'1 ) bn—b1q
[NaHo:a1=7,d=5 [aHo: b1=3,9=2
Hantu: aa,. Hantn: ba.

|a;=22 | |bs=12 |




Xapakrepuctnyeckoe CBOMCTBO
nporpeccuu

apnPMeTUYECKON,

Kakabin YneH
nocrnenoBaTeNbHOCTU Ha4YMHaS
CO BTOPOro ecTb cpeaHee
apugpmeTnyeckoe mexay
npeabigyLmm 1 nocnenyoLwmm
YyneHamMn Nporpeccun

n—1

, _a +a,
=
2

[1aHo: X1, X2, 4, X4,14, ...
Hantu: x4

X4=9

reoMeTpuyeckomn

Kaxgbin 4YneH nocneaoBaTenbHOCTU
Ha4ynMHas co BTOPOro ecTb cpeaHee
reomeTpuyeckoe mexay
npeablaywmm mn nocregnyrowmm
YyrieHamMu rnocrnenoBaTernbHOCTH

(bn >0)

bn — \/bn—l ) bn+1

[laHo: b1, b2, 1, b4, 16, ...
BCE YJ1eHbl NONOXUTErNbHbIE Ynucna
Hantin: bs

bs=4




PopmMynbl CYMMbI N NepPBbIX
4YneHoB nporpeccun

apudpmeTnyeckou reoMmeTpu4ecKkoun
< :Cll-l-an.n Sn:bl(l_q),q;tl
2a, +d(n-1 b, —qb
Sn — 1 ( ) ‘N Sn — - 9 q 7 1
) I-g¢
HNaHo:a1=5,d=4 OaHo:b1=2, q=-3
Hantn: Ss Hantn: S4




dopmyrna cyMMbl 0€CKOHEYHO
yObiBaroLwWen reomeTpmyecKkon
nporpeccumn

HaﬁTM:1+l+ 1 + 1 +... @
2 4 8




CamocTtosTenbHas paborta ( TecT)

Yacte | (3apgaHua Ha 0,5 6anna)
1. lNpo apudmeTnyeckyro Nporpeccuto (an) U3BECTHO, YTO ar = 8, as = 12.
HanguTe pas3HOCTb apndPMETUYECKON NPOrpeccumn.
A) -4 b) 4 B)20 I)3
< 2n
2. [eomeTpuyeckas nporpeccua 3agaHa popmyrnomn bn = 37",
Hangute 3HamMeHaTtesib reoMeTPUYECKON NPOrpecCcun.

' A) -3 b) 18 B) 3 )9
3. YUneHbl apudpmeTnyeckon nporpeccum n3odpaxkeHsol
(puc.1) ToukamMm Ha KoopauHaTHOU nNnockocTn. Kakoe 13
OaHHbIX Yncesn ABseTcs YneHoM 3Tou nporpeccumn?

A) -7 B) 6 B) 12 M 17
4. Hangnte cymmy ceMu nepBbIX YI1eHOB reOMeTpUYeCcKom
nporpeccuun 4; 8; ...

A)-254 B)508 B)608 I)-508

dn

1 5. [locnegoBatenbHOCTbL an 3agaHa a,=n"-2n-1.
: | H9RNYOUoMep yneHa NocneaoBaTeribHoCTH, PaBHoro 7.
0 n A) 4 B) -2 B)2 N -4




CamocTtoaTenbHaa pabora ( TecT)

YacTte Il (3apaHue Ha 2 6anna)

6. B reometpuyeckon nporpeccun (bn) b1 =8, bz = 24,9 > 0.Hangure bs.
Yacte Ill (3apaHue Ha 3 6anna)

7. Cymma BTOPOro 1 NATOro 4YrieHoB apugpmeTmndeckomn nporpeccum pasHa 11.
TpeTuin eé uneH Ha 6 6onbLue nepBoro. HanautTe BTOPON 1 YETBEPTLIN YNEHbI.

OTBeThbI

1.6; 2.T; 3.B; 4. b; 5.A; 6.72, 7.1,4

Kputepuun oueHok

1,5 -2 6anna «3»
2,5—-45 6anna «4»

5-7,506annos «5»




[Mporpeccumn B XN3HU, B ObITY
N He TONbKO

[IeHb OH Kpan Ha 3 kopanna 6onblue, Yem B npeabiayLLnii
neHb. Ckonbko KopanmnoB ykpan Kapn B nocnegHun geHsb.

PeweHue:
Si16=%% (2-a; + 3-15) -16;
472 =16 a; + 360;
a; = (472- 360):16=7.
a;s=7+3 - (16-1)=52.
Omeem: 52 koparnna yKkparn Kapsn e nocrieoHulU OeHsb.




[Mporpeccumn B XN3HU, B ObITY
N He TONbKO

B cbopHuke no noarotoBke K ak3ameHy-240 3agad. YUYeHuk
NMaHUpPYeT HadyaTtb UX  pelleHne 2 mMagd, a 3akoH4YuTbL 16
Masi, pewas Kaxablh JeHb Ha ABe 3agadun borblue, Yem B
npeablaywmn geHb. CKONbKO 3agay yYYeHUK 3annaHupoBarn

pewnTtb 12 maa?
PeuweHue:

240=1(2 a; +2 -14) - 15;
240:15=a; + 14;
a=2;
an=2+2-10=22.
Omeem: 22 3a0a4u Ha0o pewums 12 mas.




[Mporpeccumn B XN3HU, B ObITY
N He TONbKO

B amduteatpe pacnonoxeHol 10 pagoB, NpUyYemMm B KaXaom
crneayowem paay Ha 20 mecTt borblue YeM B NpeablayLeEM,
a B nocnegHem paay 280 mecTt. CKoONbKO 4YenoBeK BMeLLlaeT

amdpurteatp?

PeweHue:
280=a; +20-(10-1);
a;=280-20-9=100;
S10=%(100+280) - 10 =1900.
Omeem: 1900 4yernosek smewaem amgumeamp.




[Mporpeccumn B XN3HU, B ObITY
N He TONbKO

NoAxXod0oM BeC LUTaHrM yBenudmBaeTcs Ha 5 Kr. CKOMbKO Kr
NOOAHMMET LWTaHIMUCT 3a 7 NoaxoaoB?

PeuweHue:
g_2a+dn-D
2
S7:2.45+5.6.7
2
S7:9o+3o.7
2
S, =420

Omeem: 3a 7 nooxooos8 wmanaucm nooHumem 420 xe.




[Mporpeccumn B XN3HU, B ObITY
N He TONbKO

B opaHxepee petektmBa Hupa Bynbda HacuyuTbiBanoch
okono 4000 opxuoen, yepes 2 roga KONMMYECTBO OpPXMOEWN
yBenununnoce ¢ 4000 po 16000. Ckonbko opxuaeun
HacuYMUTbIBaArioCb B OpaHXepee 4epe3d 2 roda, €crini OHWU
pa3MHOXarIMcb B reOMeTprU4eCcKom nporpeccmmn?

PeweHue:
bn - \/bn+1 . bn—l

b= b b, =/4-16=2-4=3

Omeem: 8000 opxudeu HacHumeigasniockb 8 2003 200y 8
opaHxxepee.




[Mporpeccumn B XN3HU, B ObITY
N He TONbKO

Ha nyr nnowaabto 12800 m? nonanu  PeuweHue:
ceMeHa oJyBaH4MKa U CO BpeMeHeMm
3aHanu 50m?2. Mpu  6GnaronpuaTHbLIX
YCMOBUSIX OfyBaHuMK pasmHoxasick, 12800 = 50-2""
3aHMMaeT nnowanb B ABoe 6oMbLuyio,

4eMm B npoLsiom roay. Yepes ckonbko 256 = 2"

neT ogyBaH4YMKM 3alMyT BECb Jyr? 58 _ ]

n—1=28

Omeem: 3a 7 niem. n="7

bn — lqn_l




[Mporpeccumn B XN3HU, B ObITY

U HE TOJIbKO

Ctpos nMpamuabl ans
dbapaoHoB ermnTaHe B
Kakgom criegylowiemMm psay
NAUMT  yCTaHaeBnuMBanu  Ha
OOHY NMUTY MEHblUe, YeM B
npeablgywiemM. Ha camom
BEpPXYy CTeHbl BO3BblLLAETCH
oaHa nnuta. CKOMbKO BCEro
NAUT NOHaAQoOUTCA TOMbKO
ang oaHOM CTEHbI
nMpaMmuabl, ecrnu  MNAuThl
ctoaT B 60 psgoB?

PeweHue:
Cyumames psiobl byoem

a2 1594 =1+59-1= 60

¢ _ata,
n
2

_1+60

n

S, .60 =61-30=1830

Omeem: 1830 rnnum moribKo 8 0OHOU cmeHe rnupamuosl.




[Mporpeccumn B XN3HU, B ObITY

U HE TOJIbKO

B cBA3n ¢ nuctpebnenmem
nucnubl U3-3a Ype3MepHoOro

yBernnMYeHna OXOThbl Ha HeE B PelueHue:
AHIMN B OQHO BpeMs pesko -
BO3POCIO MOrofioBbe b, =byq
KPOJIMKOB, KOTOpbIe cbeganu b, = blq5

noceBbl epmepoB. Kak

5 —_—
BbICTPO POCIIO KOMUYECTBO 500-g~ =16000

KPOMWKOB, €CNiA B OOHOM U3 qg> =32
OKpPYroB AHIMMK MX BbINOo S _ o
500 wT, a 3a 6 neT cTano 9 =
160007 q =2

Omeem: Kaxx0OblIU 200 KOslu4ecmeo Kposiukos yoeauearsiocs.




